ЕЖЕГОДНОЕ СОБРАНИЕ 

Членов Ассоциации «Совет муниципальных образований 
Ямало-Ненецкого автономного округа»

 ДОКЛАД 

Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований 

Ямало-Ненецкого автономного округа» (Совета) Подороги А.А.
о деятельности Совета 
за период с 01 октября 2017 года по 01 октября 2018 года
Уважаемые участники Собрания!

Прошедший год в автономном округе отметился большим множеством очень важных и значимых мероприятий, активное участие в которых принимала и наша организация.
На прошлом годовом Собрании мы анонсировали запуск регионального проекта «Живем на Севере», главной целью которого является привлечение жителей автономного округа к процессу управления муниципалитетами и принятию управленческих решений через создание информационного ресурса, позволяющего аккумулировать идеи граждан и проводить электронные референдумы по важным для муниципальных образований темам.

Сегодня данный проект успешно реализуется в 13 муниципальных образованиях. 

На сегодняшний день на информационном ресурсе зарегистрировано более 45 тыс. пользователей. Лидерами по количеству зарегистрированных пользователей являются Ямальский и Тазовский районы, города Губкинский и Лабытнанги. На конец сентября, на информационном ресурсе проведено 459 опросов и 286 компаний по сбору идей. На портале размещено 1294 новости и 2613 экспертных комментария. По итогам опросов и компаний зарегистрировано: 3209 принятых идей, 404 тыс. голос на платформе «Решай!» и 669 тыс. голосов на платформе «Предлагай!». 

Эти и многие другие показатели дают возможность нам видеть качество работы каждого муниципального образования с информационным ресурсом.
Работа портала позволяет видеть какие темы для обсуждения являются популярными, какие нет, видеть, где жители проявляют наибольший интерес к обсуждаемым темам, а где наоборот.
Это очень важно для окружной и муниципальных властей.
Ярким примером того служит один из последних проведенных на информационном ресурсе опросов жителей автономного округа, связанный с определением приоритетных направлений в рамках программы «Сотрудничество», по итогам которого ямальцы в первую очередь выделили качество дорог между городами и поселениями и завершение строительства дороги Салехард – Надым.
Ранее Губернатор автономного округа Дмитрий Андреевич Артюхов обозначил развитие транспортной инфраструктуры региона одним из главных приоритетов в своей работе.
Итоговый рейтинг приоритетных направлений показал, что запросы населения идут в унисон с нынешней политикой региона.
Оценивая работу портала за год, можно с уверенностью сказать, что он стал одним из инструментов развития местного самоуправления, который способствует формированию у жителей Ямала чувства сопричастности к жизни города, поселения, а также способствует повышению эффективности управленческих и планировочных решений.

В дополнение хочу еще проинформировать, что до конца октября будет запущено мобильное приложение портала «Живем на Севере» для смартфонов, что, на наш взгляд, в значительной мере должно повлечь увеличение количества и активности пользователей портала. 

За последние три года Советом проводится очень важная работа по составлению ежегодного доклада о состоянии местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе.
Работа над этим документом осуществляется на основании требований пункта 2 распоряжения Правительства РФ от 31.01.2000 года № 162-р «О предоставлении в Правительство Российской Федерации ежегодного доклада о состоянии местного самоуправления в Российской Федерации, перспективах его развития и предложениях по совершенствованию правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления в Российской Федерации». 

Ответственными за исполнение этого распоряжения правительства являются Общероссийский Конгресс муниципальных образований и Советы муниципальных образований субъектов.
 У нас работа по составлению доклада проводилась в январе – феврале этого года. В этот раз в работе приняли участие все муниципалитеты автономного округа.
Хочу сердечно поблагодарить всех глав и ответственных сотрудников муниципальных образований, которые оперативно отреагировали на предоставление достаточно большого объема информации!

По результатам подготовки доклада наш Совет среди других Советов субъектов был отмечен на федеральном уровне в качестве одного из достоверных и полных докладчиков.
 

На основе представленных Советами докладов Общероссийский Конгресс муниципальных образований сформировал интерактивную карту «Российские муниципалитеты 1.0», в которой сведены основные показатели работы местного самоуправления всей страны. 
Карта позволяет быстро и наглядно узнать ситуацию в муниципальном образовании любого региона. Не только позитивные показатели, но и сложности. В первую очередь, для выявления и понимания сути системных проблем, решение которых требует изменения в законодательстве, включая федеральное. На данный момент в ней находятся сведения из 73 регионов, по пяти основным разделам, которые включают более 30 показателей.

За отчетный период в рамках взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, общественными объединениями представители Совета принимали участие в работе разного уровня мероприятий и рабочих органов, связанных с различными сферами деятельности муниципальных образований, такими как реализация политики в области государственного и муниципального управления, борьба с коррупцией, развитие инфраструктуры, бизнеса, и особенно развитие гражданского общества. 

Учитывая специфику этого взаимодействия, специфику практической направленности нашей организации за последние годы, наиболее активно проявляет себя Совет именно в деятельности по развитию гражданского общества в автономном округе. 
Любая власть остается устойчивой и жизнеспособной только в том случае, если она опирается на гражданское общество и имеет его поддержку. 
Степень развития структур гражданского общества определяется возможностью этих структур формулировать конструктивные предложения и реализовывать их на практике. 
Чем доступнее для граждан возможность своими активными действиями влиять на управленческие процессы, тем выше мотивация населения к соблюдению правовых предписаний.
Сегодня Совет продолжает тесное сотрудничество с Общественной палатой Ямало-Ненецкого автономного округа, Ямало-Ненецким региональным отделением Ассоциации юристов России, Региональным отделением Общероссийского Народного фронта и другими различными общественными объединениями, представляющими интересы граждан во многих жизненно важных сферах жизнедеятельности. 
Представители Совета и Общественной палаты ЯНАО регулярно принимают участие в мероприятиях по осуществлению общественного контроля и мониторинга за деятельностью органов государственной власти и органов местного самоуправления, мероприятиях по гражданскому контролю на выборах, в том числе и на последних.
В целях повышения уровня правовой грамотности населения, повышения уровня доверия граждан к органам власти, укрепления стабильности отношений в обществе Совет совместно с открытыми в муниципальных образованиях отделениями Ассоциации юристов России продолжает оказывать гражданам бесплатную юридическую помощь, особенно наименее социально защищенным людям.
В этом году бесплатная юридическая помощь была оказана более тремстам человек.
Во взаимодействии с Региональным отделением ОНФ представители Совета принимали участие в мониторинге ветхого аварийного жилья, автомобильных дорог, учреждений здравоохранения, участвовали в мероприятиях по работе с молодежными организациями, в экологических акциях.
Продолжается тесное сотрудничество с Кадровым ресурсным центром государственной и муниципальной службы по организации и проведению обучающих семинаров для специалистов администраций муниципальных образований и муниципальных учреждений. 

Проходившие повышение квалификации специалисты являлись представителями различных структур органов местного самоуправления, занимающиеся делопроизводством и архивоведением, финансовой системой и бюджетной политикой, управлением муниципальными закупками, антикоррупционной деятельностью, организацией работы по обращениям граждан и многим другим.

Приходилось в этом году Совету и представлять интересы муниципальных образований в Управлении Министерства юстиции РФ по Ямало-Ненецкому автономному округу по вопросам обеспечения соответствия уставов и нормативных актов федеральному и региональному законодательству, претерпевшему за последнее время значительные изменения.
В повседневной деятельности сотрудники исполнительной дирекции по запросам муниципалитетов продолжают оказывать консультативную, правовую и методическую помощь. 

Однако вновь приходится констатировать о слабой активности таких обращений.
Совет регулярно направляет в органы местного самоуправления предоставляемые Конгрессом муниципальных образований информационные бюллетени, содержащие актуальные изменения в законодательстве, справочные и аналитические материалы, передовой опыт муниципальной практики. 

Данные документы, а также информацию о значимых событиях в деятельности Совета мы размещаем на нашем сайте.
Еще раз хочу отметить, что сотрудники исполнительной дирекции всегда готовы к совместной работе по разным направлениям.
Мой доклад о работе Совета за год подошел к завершению, основные направления и мероприятия в деятельности Совета за отчетный период мною озвучены.
Уважаемые коллеги!
В заключение хочу привести цитату президента страны Владимира Владимировича Путина:
«Надо уже сейчас снять острые вопросы, чтобы потом избежать конфликтов, перекладывания ответственности. Регионы и муниципалитеты должны работать как одна команда в интересах развития территорий, повышения качества жизни людей. Подчеркну, определяя оптимальную модель организации местной власти, надо учитывать особенности наших регионов, национальные традиции проживающих там людей, народов и, конечно, нужно слышать жителей конкретных территорий. Именно участие граждан в принятии решения наполняет местное самоуправление подлинным смыслом. Только действуя открыто, демократично, мы сможем обеспечить реализацию ключевых принципов, заложенных в Конституции России, – самостоятельности местного самоуправления и федерального устройства нашей страны». 
Всем присутствующим желаю успешного достижения всех поставленных целей, новых идей, мудрых решений, ну и конечно же крепкого здоровья!
Благодарю всех участников Совета за совместную плодотворную работу!
Спасибо за внимание!
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